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Tegemoetkoming in de water- en energiefactuur bij tijdelijke werkloosheid door COVID-
19  -  Evaluatie

De Vlaamse overheid gaf naar aanleiding van de coronacrisis en bijbehorende 
maatregelen een eenmalige vergoeding (1 maand) voor de water- en energiefactuur. De 
vergoeding gold voor elke werknemer die minstens één dag tijdelijk werkloos was in de 
periode van 20 maart tot en met 17 juli 2020. De tegemoetkoming in de water- en 
energiefactuur bedroeg 202,68 euro en werd automatisch uitgekeerd.

De minister antwoordde in een eerder gestelde schriftelijke vraag (nr. 701 van 3 juni 
2020 van Ilse Malfroot) dat de Vlaamse overheid 787.263 personen had doorgekregen 
van de RVA. Het grootste deel van die personen (777.554) werd toen al uitbetaald. De 
resterende 10.926 personen zouden worden uitbetaald zodra de overheid over een 
correct rekeningnummer beschikte.

1. Hoeveel personen konden uiteindelijk aanspraak maken op de tegemoetkoming in de 
water- en energiefactuur?

2. Werden ondertussen al alle personen die aanspraak konden maken op de 
tegemoetkoming uitbetaald? 

a) Zo niet, hoeveel personen werden nog niet uitbetaald en kunnen zij alsnog 
aanspraak maken op deze tegemoetkoming?

b) Wat waren de voornaamste oorzaken van het niet uitbetalen van de 
tegemoetkoming?

3. Heeft de minister nagevraagd bij de RVA hoeveel dagen de personen die de 
tegemoetkoming kregen gemiddeld werkloos waren?

4. Werd er melding gemaakt van misbruik bij het aanvragen van de tegemoetkoming of 
de automatische uitbetaling (bijvoorbeeld het aanvragen van één dag tijdelijke 
werkloosheid om recht te hebben op de tegemoetkoming)? Zo ja, om hoeveel 
gevallen gaat het, wat hield het misbruik in en hoe werd er gevolg aan gegeven?
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1. Op dit moment zijn er 835.040 personen gekend die in aanmerking komen voor de 
vergoeding.
Dit aantal kan nog licht oplopen ten gevolge van dossiers die de Vlaamse overheid 
vandaag nog niet hebben bereikt (bv ten gevolge van uitzonderingsscenario’s of 
administratieve problemen ergens in de ketting). Het exacte aantal is onbekend maar 
vermoedelijk gaat dit maximaal over enkele tientallen dossiers aangezien de 
meldingen hierover vrijwel volledig zijn stilgevallen.

2. Alle personen die recht hebben op de vergoeding en waarvoor een geldig 
rekeningnummer gekend is werden uitbetaald.
a) 2.960 personen hebben de vergoeding nog niet ontvangen omdat de Vlaamse 

overheid voor deze personen momenteel niet over een geldig rekeningnummer 
beschikt. Deze personen kunnen nog steeds een rekeningnummer doorgeven 
waarna de vergoeding zal worden uitbetaald. Al deze personen werden persoonlijk 
per post van deze mogelijkheid op de hoogte gesteld.

b) De voornaamste oorzaak van het niet uitbetalen van de tegemoetkoming is het 
ontbreken van een geldig rekeningnummer in de door RVA aangeleverde dataset.

3. Er zijn geen cijfers gekend met betrekking tot hoeveel dagen de personen die de 
tegemoetkoming kregen gemiddeld werkloos waren. Omwille van privacy redenen zijn 
de gegevens die aan de Vlaamse overheid werden bezorgd, beperkt tot de gegevens 
die noodzakelijk zijn voor de uitbetaling van de vergoeding. 

4. Wat betreft de automatische uitbetaling werden nog geen fraudegevallen gemeld aan 
de Vlaamse overheid. 
Indien de RVA bij controle alsnog zou vaststellen dat er fouten zijn gemaakt, zal de 
RVA deze dossiers aan de Vlaamse overheid bezorgen waarna de vergoeding zal 
worden teruggevorderd. Voorlopig werden door de RVA nog geen van dergelijke 
dossiers aangeleverd. Het is overigens zo dat mogelijke beroepsprocedures hierbij tot 
enkele jaren kunnen aanslepen.
Ook bij de individuele aanvragen werd geen fraude (bijvoorbeeld ten gevolge van 
vervalste stavingsstukken) vastgesteld. Niet elke individuele aanvraag werd 
goedgekeurd, maar het is onmogelijk te beoordelen of het in deze gevallen ging over 
een poging tot fraude of personen die oprecht meenden in aanmerking te komen voor 
de vergoeding.


